

放大文旅资源引力 激活产业发展活力 南充市文旅产业焕发新气象

近日,为吸引中秋国庆假期后错峰出游的客流,南充市高坪凤仪湾·中法农业科技园、阆中古城等景区相继启动宣传活动。“我们准备了红酒体验馆、咖啡故事屋、鸟巢亲子乐园等项目,让错峰的游客不会错过丰富体验。”凤仪湾中法农业科技园相关负责人表示。

今年,南充提出以嘉陵江南充段为轴心加快建设国家文化旅游度假区,充分发掘嘉陵江南充段独特的自然禀赋和厚重的历史文化,打造一批标志性、引爆性重大文旅项目,推动文旅产业高质量发展。

从中秋国庆开始一直持续到节后的丰富文旅活动,折射出南充文旅产业发展焕发出的新气象。在西华师范大学管理学院副院长张明川看来,随着南充不断放大文旅资源引力、激活产业发展活力,文旅产业的发展动力

将更加澎湃。

做预热 放大区域引力

超前谋划推动文旅消费扩容,南充抢抓节庆消费热点,在提前预热上使出“连环招”。

做好宣传引流,南充从今年7月就开始着手准备宣传方案,在中秋国庆假期策划并推出100余项文旅活动,嘉陵江水域、阆中古城等国家文化旅游度假区核心经典作为宣传重点。

丰富消费场景,南充以“潮起嘉陵江·畅游南充城”为主题,统筹各区市县推出嘉陵江上游、“和美音浪音乐节”、古城汉服巡游等体验项目。同时,南充还在中秋国庆期间发放总额为500万元的文旅消费券,包括畅游景区

券、江上乐游券、乐宿果州券、观影购书券等,为促进消费提供助力。

此外,南充还积极完善商贸服务体系,搭建消费平台。中秋国庆期间,南充通过放宽摆卖管制、植入爆款IP、增设潮流市场等方式,在市区20余个商圈打造潮流夜市、后备箱集市、社区民生夜市、音乐角市集等,持续吸引游客打卡消费。

以新近改造提升的南充市嘉陵区紫府路特色商业街区为例,当地集中改造雨污管网后,以复古建筑风格为主题,对街区建筑外立面进行统一打造,增设景观绿化百余处,营造特色氛围,同时优化入驻业态,打造集吃、喝、玩、乐、购新体验。“改造提升后,人流量明显增加,生意比之前好。”在紫府路经营火锅店的安军说。

正加快实施的嘉陵江风景绿道建

设项目,则承载着南充进一步提升市辖三区文旅吸引力的期望。“我们将改造提升一批江岸节点,谋划打造一批文旅消费新‘引爆点’,串联起嘉陵江沿岸文旅资源。”南充市文化广播电视台和旅游局相关负责人表示。

抓供给 激活发展动力

中秋国庆期间,来自广元市的杨女士带着孩子走进蓬安县相如故城景区,体验文庙拜师、开笔启蒙等互动体验项目,“很新颖,在游玩过程中学到不少知识。”

依托深厚历史底蕴,今年蓬安相如故城开发20余个“国风味”浓的互动体验项目,吸引了不少游客前来体验打卡。

游客口中的一个“新”字,道出了南充推动文旅产业蓬勃发展的又一着力点。

紧跟文旅消费升级需求,今年,南充各地创新理念和手段,持续优化文旅商品和服务供给的质量和结构,形成节日消费市场的新增长点。

一方面,今年南充各地普遍融入特色元素,与旅游相交织,打造出更多元的消费场景。如日前新开业的高坪凤仪湾水镇,融入“法式风情”主题,推出法式剧场体验、欧风服饰换装游园、沉浸式小镇音乐会、法式街头艺术演绎等亮点活动。

另一方面,南充推进文旅与工业、农业、教育、体育等产业深度融合,重点打造沉浸式演出、互动体验、文化主题餐饮、智慧旅游、体育旅游、旅居露营等新业态。“双节”期间,南充启动“嘉陵江水上运动体验周”,超燃的水上特技表演令游客直呼过瘾。

此外,中秋国庆期间,南充还在部分乡村网红景点开展乡村旅游直播等

活动,以新模式助力乡村文旅发展。数据显示,以高坪凤仪湾·中法农业科技园、阆中凤舞天宫旅游度假区(五龙村)、蓬安红豆村、南部八尔湖等为代表的一批乡村旅游景区景点人气大增,日均接待游客在万人次以上。

“新,就是要有趣味性、互动性、人文性。”张明川以顺庆区举办的“江月清晖国潮游园会”举例,该活动集汉服巡游、国潮演艺、川剧体验为一体,“这样别具一格的沉浸式、交互式文旅产品,已成为文旅消费新趋势。”

近日,文化和旅游厅公布了第八届中国成都国际非物质文化遗产节非遗体验基地名单,南充22个非遗体验基地成功入选。“依托非遗体验基地,南充还将融入科技等新元素,在沉浸式文旅产品供给上持续发力。”南充市文广旅游局相关负责人表示。

(张斌)

建设政协工作联络站 东坡区政协着力解决群众“烦心事”

本报讯 从眉山市东坡区多悦镇出发,朝四川碧子城森林公园方向走去,至城镇渐隐、青山包围处,可以看到,一条崭新宽敞的柏油路环绕山间,宛如丝带。“你看,这条路多漂亮,来往村民、游客无不为其称赞。”近日,在多悦镇正山口村,村党委书记张文胜指着眼前的道路赞不绝口。

据介绍,这条路是在东坡区政协工作联络站协商平台的推动下,历时41天修建而成,不仅连接着省级森林公园和眉州武庙等多个省级文物保护单位,还是80余户村民种植的650余亩柑橘的重要运输通道。多年来,由于道路狭窄,诸多安全和便利问题困扰着当地村民。为此,东坡区政协工作联络站积极协调推进,将道路拓宽。得益于道路的修建,当地的安全消防、文物保护、文旅景

观、产业振兴等工作也都上了一个台阶。村民愁心多年的“闹心路”,现在成了“暖心路”。

“随着政协工作联络站在镇上逐步试点并正式授牌成立,我们开展基层工作越来越通畅,有事好商量,众人做的事情由众人商量已经成为大家的行事默契。”多悦镇党委书记张凯说。

回忆起之前修复场镇坑洼路面时,张凯介绍,当时部分居民反映施工会影响商铺正常经营,镇上便组织政协工作联络站的政协委员与职能部门共同实地调研,召集18名居民和商户代表参与专题协商会。大家就道路施工区域、工期等问题达成一致意见,并邀请社区居民全程参与工程质量监督。最终,道路施工非常顺利。令人欣喜的是,整个施工过程,线上线下都没有收到任何投诉。

众所周知,修缮道路周期长、影响正常通行,是居民投诉的热点问题。但在引入政协协商后,居民的诉求都得到了巧妙化解。

张凯意识到,建设镇级政协工作联络站对基层治理有着举足轻重的作用。如今,张凯正牵头探索建设以政协协商为主导的全镇协商民主机制,希望通过广泛开展协商民主,来推动基层治理现代化。

多悦镇政协工作联络站的有力实践是东坡区不断推动协商民主向基层纵深拓展的一个缩影。今年6月,为解决基层政协基础工作薄弱、人员力量薄弱的问题,东坡区政协经过多轮调研,决定在各园区、镇(街道)成立政协工作联络站,邀请园区、镇街党委有关负责人兼任“站长”,将全区所有政协委员划分为18个委员小组下沉至各联络站,并制定管理运

行办法与工作绩效考核办法。

如今,东坡区18个园区、镇(街道)政协工作联络站连点成线,织就了一张“横到边、纵到底”的“为民网”,进一步畅通了基层政协联系服务群众的“最后一公里”,也为政协协商与基层协商的有效衔接注入了“黏合剂”。

“政协工作联络站不仅是社情民意的窗口、协商议政的平台、凝聚共识的阵地,也是政协联系群众的纽带、服务基层的桥梁。”东坡区政协主席郭建华表示,要认真总结经验,继续探索创新,着力在经常性、广泛性、实效性上下功夫,持续建设好、发展好、利用好政协工作联络站,形成践行全过程人民民主的协商样板,为党委政府破解人民群众“烦心事”(李鹤会)

区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

长宁县

为农村工匠“充电” 为农村建房“添瓦”

本报讯 近期,宜宾市长宁县举办2023年农村建筑工匠继续教育专题培训,旨在加强农村建筑工匠管理,提高建筑工匠从业水平和工作技能,提升农村建房工程质量。

此次培训共120余人参加,多为取得“农村建筑工匠培训合格证”人员,年龄18~65周岁,具有初中及以上学历,

长期从事建筑行业生产作业,能够较好履行法律、法规规定的质量责任和义务,具有良好的职业道德。经继续教育、考试合格后,部分已考取的“农村建筑工匠培训合格证”方可继续生效。

培训期间,专业老师结合长宁地震易发多发实际情况、建筑相关法律法规以及个人多年从事建筑工作累积经验展开讲解。

“希望这样的培训能经常举办。”参训学员唐开银说,以前建房,多凭感觉和经验,经过培训才发现,农村建房除了理论知识外,还要讲究技术规范。

培训结束后,参训学员纷纷表示,将把所学知识用于今后工作实践,不断规范农村建房施工操作,强化安全意识,提高自身技能,弘扬工匠精神,为长宁县农村建房施工安全和质量提供技术保障。

(宋成均 谢芳)

理塘县

高原睡眠呼吸障碍研究中心挂牌

本报讯 近日,甘孜州理塘县人民医院高原睡眠呼吸障碍研究中心挂牌,同时挂牌的还有高原呼吸疾病救治中心。

该中心由来自成都市第三人民医院的“组团式”帮扶医生陈鹏发起成立,为甘孜州首个睡眠医学相关的研究组织。

良好的睡眠是健康的保障。现代社会,睡眠障碍疾病已成为不容忽视的健康问题,全球有27%的人群有睡眠困扰。在各种睡眠障碍疾病中,睡眠呼吸障碍病因复杂,如不及时救治,将严重危害人体健康。

在“组团式”帮扶工作开展过程中,陈鹏发现,高原地区睡眠呼吸障碍患者基数较大,但由于缺乏专业医师,大多数患者都没有得到有效诊治,因此有必要及时对这些患者进行健康干

预,以避免更严重的并发症发生。成都市第三人民医院派驻理塘“组团式”帮扶工作组组长、理塘县人民医院院长刘建也根据该县实际就诊数据印证了这一担忧。于是,在大家的支持下,陈鹏带领科室开展了甘孜州首个院级睡眠呼吸疾病流行病学筛查。

刘建介绍,理塘县海拔较高,急性高原病这方面内容相对空缺,通过“组团式”专家前期调研,成立高原睡眠呼吸障碍研究中心和高原呼吸疾病救治中心,旨在加强学科建设,进一步开展科学研究,整合医疗资源,更好地为医疗安全、医疗服务提供保障。

陈鹏表示,下一步,将逐步开展筛查、卫生宣教、睡眠科研等相关工作,力争辐射全州,在临床、科研两方面有所作为,填补国内相关研究的空白。

(黄冬花 何金凤 叶强平)

图片

把养老院 “搬进”家



近日,在眉山市洪雅县一名老人家中,“家庭照护床位”护理人员王东梅和同事一起为老人提供照护服务。

去年以来,洪雅县初步试点建设政府兜底“家庭照护床位”,对符合条件的高龄困难老人进行“家庭照护床位”服务,把养老院“搬进”老人家里。经过一年多试点,该项服务得到群众的一致好评。

(本报记者 苏文保 摄影报道)

乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

东河镇 守护群众粮食安全

本报讯 近日,笔者从广元市旺苍县东河镇获悉,该镇强化组织领导,加大监管力度,扎实开展农资经营主体安全检查,守护群众粮食安全。

据介绍,该镇成立种业市场监管工作领导小组,组织镇级种业市场监管专业队抓好日常宣传、排查

等工作,实行“镇领导包片、镇干部包店”责任制,责任逐级分解、层层落实、步步推进;深入种业市场经营销售门店,查看农资产品质量相关证明、标识及进货票据等内容,核查农资经营店进销货台账,全面检查种子、农药、化肥等农资产品的购进渠道、商标标识等;着力打击非法经营、储存、运输种子的行

为,对是否销售以假充真、以次充好、以不合格产品冒充合格产品,哄抬价

格、虚假宣传等违法行为进行排查,建立“打非”工作机制,形成“打非”高压态势,全力维护人民群众生命财产安全。

目前,该镇已成立镇、社区两级种业市场监管专业队5支,有成员

25人,共开展种业市场监管专项检

查10余次,对辖区内12家种子经

营销售门店实现检查全覆盖,

发现问题8个,均已限期整改到位;

未发现辖区内销售以假充真、以次充

好、以不合格产品冒充合格产品等

问题。(唐福升 赵雄)

龙滩镇 “阳光问政”听民声 坝坝会上聚民心

本报讯 近日,广安市前锋区龙滩镇开展“阳光问政”坝坝会,全镇各村村民围绕民生工程、惠民政策、产业发展、干部作风等热点难点问题踊跃发言、犀利发问,现场氛围热烈。

“高岭村一到夏季就经常缺水,能不能想办法帮我们解决?”坝坝会上,高岭村村民田大成提出问题。

“感谢提问。目前,我们已把高

岭村饮调水工程项目上报,后面将通过搭建抽水管道输水到高岭村,以后不会再出现经常缺水的问题了。”龙滩镇副镇长苏敏回答道。

据悉,此次“阳光问政”坝坝会由前锋区纪委监委牵头,以“真诚倾听群众诉求、积极回应群众呼声”为主题,通过“你问我答、我来承诺”两个环节展开,群众有话当面说、有疑当面问、有理当面讲,干部直面问题、作出承

诺,能解决的当面解决,不能解决的明

确解决时限,在干群之间搭建起了互信的“连心桥”。

“活动结束后,我们还将梳理汇

总“广安行动”,深化“1+N”包联、“面对面”接访、“村(组)问政”三项机制,实施民生实事办理、基层治理提升、突出问题化解、营商环境优化“四大工程”,累计开展“面对面”接访、“村头坝坝会”353场次,收集问题3945个,帮助解决问题3535个,群众获得感、幸福感、满意度稳步提升。

(陈楠 吴虹呈 姜曦悦)

近年来,前锋区持续深化“人民阅

报”、线下群众发起以买代帮的倡议,3天就为我们村销售了3000余斤花椒。”张世均说,他对大家的援助感到非常暖心。

据悉,猫碉村花椒品质上乘,售价却远低于市场价,收到“以买代帮”行动倡议后,青神县餐饮企业积极响应,以花椒为媒,搭建起了餐饮企业与农户之间的“爱心桥”。

“竹里柴火鸡”业主徐俊红看到求

助广告后,立刻订了25公斤,他说:“收

到花椒后,我和厨师都觉得品质很好,

青神县

结对帮扶助金川县花椒畅销

本报讯 近期,眉山市青神县党员干部通过结对帮扶,让涉藏地区优质花椒摆脱滞销,顺利销往眉山、乐山等地。

“老板,花椒送来了,请注意密封保

存,有条件的话,可以冷冻……”近日,

在青神县兰沟村,张世均和赵小建抬着一口袋花椒送到竹里巷子“竹里柴火鸡”,这是他们当天送的第一家餐饮店。

近段时间,阿坝州金川县卡撒乡

猫碉村党委书记张世均在青神县青竹

街道兰沟村挂职学习。期间,兰沟村党

委书记赵小建通过张世均了解到,猫

碉村大量优质花椒滞销。于是,他立即

和兰沟村党员干部到猫碉村走访交

流,商议解决滞销难题,并共同制定销

售方案。

“我们通过眉山、乐山、仁寿、彭山、